

您现在的位置：首页->要闻

要闻

《2015—2016世界社会主义黄皮书》发布

坚持和发展中国特色社会主义

2016年03月11日 08:40 来源：《社科院专刊》2016年3月11日总第334期 作者：记者张凤娜

本报讯（记者张凤娜）3月2日，《2015—2016世界社会主义黄皮书》发布暨坚持和发展中国特色社会主义——习近平治国理政思想与“四个全面”战略布局学术研讨会在京举行。

中国社会科学院院长、党组书记王伟光出席会议并讲话。中国社会科学院原副院长、世界社会主义研究中心主任、《2015—2016世界社会主义黄皮书》主编李慎明作题为“习近平总书记系列重要讲话的核心是坚持和发展中国特色社会主义”主题报告。中组部原部长张全景发来书面讲话。中国社会科学院原副院长汝信、朱佳木应邀出席会议并讲话。

王伟光指出，党的十八大以来，以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体形成了一系列治国理政新理念、新思想、新战略，提出了指导改革开放和中国特色社会主义建设的系列治国理政思想。《习近平谈治国理政》集中展示了以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体的治国理念和执政方略，为我们开启了一扇学习习近平治国理政思想的重要窗口，提供了一把学习习近平治国理政思想的重要钥匙。通过学习《习近平谈治国理政》，联系十八大以来习近平总书记系列重要讲话精神，我们可以清晰地看出：习近平治国理政思想具有鲜明的针对性、综合性和指导性，具有极强的思想性、理论性和政治性，贯穿习近平治国理政思想的灵魂是坚持和发展马克思主义，主线是坚持和发展中国特色社会主义，目标是实现中华民族伟大复兴中国梦，核心是“四个全面”战略布局。

王伟光指出，“四个全面”战略布局，是新的历史条件下我们治国理政的总体方略，是我们在经济发展起来以后更加注重发展和治理的系统性、整体性、协同性的战略选择。我们要深刻认识四个“全面”相互之间的逻辑关系，努力做到“四个全面”相辅相成、相互促进、相得益彰，协调推进“四个全面”。在“四个全面”战略布局中，全面建成小康社会是处于引领地位的战略目标，也是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步；在“四个全面”战略布局中，全面深化改革这一战略举措，为其他三个“全面”提供基本动力；在“四个全面”战略布局中，全面依法治国这一战略举措，为其他“三个全面”提供基本保障；在“四个全面”战略布局中，全面从严治党这一战略举措，为其他“三个全面”提供基本支撑。

王伟光强调，协调推进“四个全面”战略布局，为推进我国改革开放和社会主义现代化建设事业指明了方向，为如期实现“两个一百年”奋斗目标明确了路径，展现了中华民族伟大复兴的美好前景，是我们党认识和把握共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的新飞跃，是治国理政思想的新飞跃，也是马克思主义与中国实践相结合的新飞跃，是中国和中国人民阔步走向未来的关键抉择。

李慎明指出，对于习近平总书记在思想理论方面的新发展，中央先后有以下五大重要提法，一是习近平总书记系列重要讲话，二是习近平总书记关于改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的重要思想，三是以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念、新思想、新战略，四是“全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党”战略布局，五是“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念。从一定意义上讲，我们还可以作出如下判断，习近平总书记系列重要讲话等五大重要提法是五个同心圆。

- 谢伏瞻带队深入陕西丹凤调研社科院...
- 将改革开放进行到底
- 中国社会工作学会2018年会在京举办
- 蔡昉会见泰国皇家学会主席
- 马克思主义研究学部联席会议在京召开
- “‘一带一路’人文交流与文化产业...

最新文章

- 将改革开放进行到底
- 中国社会工作学会2018年会在京举办
- 中国社会工作学会2018年会在京举办
- 马克思主义研究学部联席会议在京召开
- “‘一带一路’人文交流与文化产业...
- 谢伏瞻带队深入陕西丹凤调研社科院...

专题1：庆祝社科院建院40周年



专题2：砥砺奋进的5年



视点



554期 | 谱写宁夏文化新篇章

李慎明强调，对当代中国共产党人来说，说一千，道一万，我们所干的所有事业，归结为一点，就是坚持和发展中国特色社会主义。所以，我们说，坚持和发展中国特色社会主义是习近平总书记系列重要讲话、重要思想、治国理政、“四个全面”战略布局和五大发展理念的核心要义，也可以说这是以上不同层次不同范畴的五个圆的圆心。要深刻理解中国特色社会主义，就必须认真学习习近平总书记系列重要讲话。习近平同志反复强调的要“坚持和发展中国特色社会主义”，“中国特色社会主义是由道路、理论体系、制度三位一体构成”，“坚持以人民为中心的发展思想”和“中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心”等重要思想，则体现了习近平总书记系列重要讲话的核心要义。

张全景指出，坚持和发展中国特色社会主义，不仅是贯穿党的十八大报告的一条鲜明主线，更是习近平总书记治国理政思想的重要内容，是确保中国沿着正确道路前进的重要保障。我们应该更加自觉地深入研究马克思列宁主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论之间的关系，研究习近平总书记治国理政思想和中国特色社会主义之间的关系，认真梳理好、研究好在习近平总书记系列重要讲话基础上逐步形成的习近平的思想理论，并在其指导下不断发展完善中国特色社会主义，不仅为实现中华民族伟大复兴作出新的理论贡献，而且也应为世界社会主义运动贡献出中国智慧。

朱佳木强调，重视党史国史军史的学习、研究、宣传和对历史虚无主义思潮的抵制、批判，同样是习近平总书记治国理政思想的重要内容，也是“四个全面”战略布局中的重要组成部分。我们要认真学习习近平总书记关于党史国史军史工作的一系列重要论述精神，把同历史虚无主义斗争的思想武器掌握好、运用好，绝不能让国内外敌对势力利用这股思潮搞乱人心、搞乱中国的阴谋得逞，让苏联发生的悲剧在中国重演，为“两个一百年”奋斗目标的如期实现和中华民族伟大复兴事业的顺利进行保驾护航。

汝信表示，“四个全面”是一个完整的战略布局，贯穿着系统的辩证思维，可以说是相互联系、相辅相成、相互促进、相得益彰。其中居首的是全面建成小康社会，这是我们党建设中国特色社会主义的总体计划的阶段性目标，是实现中华民族伟大复兴中国梦的第一步；全面深化改革为完成全面建成小康社会这一任务提供了动力；全面依法治国是制度保障，与全面深化改革互为条件、密切相连；全面从严治党则事关加强党对整个社会主义建设的领导，是我们一切事业成败的关键，是当前工作的重中之重。

会议期间，来自中国社会科学院、中联部、中央编译局、中央党校、北京大学、清华大学、中国人民大学、辽宁大学等单位的专家学者围绕坚持和发展中国特色社会主义、习近平治国理政、“四个全面”战略布局进行了深入探讨。

此次出版的《2015—2016世界社会主义黄皮书》是由中国社会科学院世界社会主义研究中心主持编撰的第12本。该书从9个方面对当今世界范围内的社会主义思潮、理论、运动与制度进行了多视角、深层次、全方位的研究与探讨，反映了世界社会主义领域，尤其是亚洲、欧洲、美洲地区社会主义发展和研究的最新动态。

会议由中国社会科学院世界社会主义研究中心和社科文献出版社共同主办。

责任编辑：梁瑞

首页 第 1 页 尾页 共1412篇文章/共1页

2018/11/11

《2015—2016世界社会主义黃皮书》发布

